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y′ =
y2 ln t − y

t
(t > 0, y > 0)

y(1) =
12 :Àþ¤ø� ´¨¢ �� �¤ Âþ¥ Û�Æ÷�ÂÔþ¢ �b ó¢�ãõ üõ�Þä ���� .2 ñ��b¨

y′ =
t(y + 1) + (y + 1)2

t2 (t > 0):ÀþÂ�Ú� ÂÑ÷ ¤¢ �¤ Âþ¥ Û�Æ÷�ÂÔþ¢ �b ó¢�ãõ .3 ñ��b¨
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:ÀþÂ�Ú� ÂÑ÷ ¤¢ �¤ Âþ¥ Û�Æ÷�ÂÔþ¢ �b ó¢�ãõ .4 ñ��b¨
(t2 + t)y′′ + (2− t2)y′

− (2+ t)y = t (t + 1)2 (t > 0)���� ,�±�Âõ Çû�î ©ø¤ ¥� ù¢�Ôµ¨� �� .´¨� y1 =
1
t
ÂÒ��µõ ßÚÞû Û�Æ÷�ÂÔþ¢ �b ó¢�ãõ ���� ×þ (Óó�).Àþ¤ø� ´¨¢ �� �¤ ÂÒ��µõ ßÚÞû Û�Æ÷�ÂÔþ¢ �b ó¢�ãõ ¥� (y1 �� üÎ¡ ÛÖµÆõ ) y2.À����� ùÀª ù¢�¢ Û�Æ÷�ÂÔþ¢ �b ó¢�ãõ ý�Â� ü¬�Ê¡ ���� ×þ ,�ûÂµõ�¤�� Â��ç� ©ø¤ ¥� ù¢�Ôµ¨� �� (�).À�Æþ��� �¤ ùÀª ù¢�¢ Û�Æ÷�ÂÔþ¢ �b ó¢�ãõ üõ�Þä ���� (�):ÀþÂ�Ú� ÂÑ÷ ¤¢ �¤ Âþ¥ Û�Æ÷�ÂÔþ¢ �b ó¢�ãõ .5 ñ��b¨
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y′′ + p(t)y′ + q(t)y = 0.y2 =

y′2(t0)
y′1(t0) y1 �þ y1 = 0 À��î ´��� .y1(t0) = 0 ø W [y1, y2](t0) = 0 �î ý¤�Ï À�ª��
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خدا نام به

دبفرانسیل معادلات میان ترم ۶ سؤال راە حل
۰۳ −۰۴ اول نیم سال
فنایی حمیدرضا − پورنکͬ محمدرضا استاد:

ریاضͬ علوم دانشͺده

نظر در را y′(t0) = 0 و y(t0) = 0 اولیە ی شرایط با سوال صورت دیفرانسیل معادلە ی .y′1(t0) = 0 کنید فرض .۱ راە حل
.y1 = 0 داریم یͽانگͬ قضیە ی به توجه با است. مسئله این برای جوابی نیز y = 0 تابع است. مسئله این برای جوابی y1 بͽیرید.
نظر در را y′(t0) = y′2(t0) و y(t0) = 0 اولیە ی شرایط با سوال صورت دیفرانسیل معادلە ی .y′1(t0) ̸= 0 کنید فرض حال
برای جواب ͷی y2 و y2(t0) = 0 بنابراین .−y2(t0)y

′
1(t0) = 0 پس y1(t0) = 0 و W [y1, y2](t0) = 0 چون بͽیرید.

است. اولیه مقدار مسئلە ی برای جوابی نیز y =
y′2(t0)

y′1(t0)
y1 که ͬ شود م دیده راحتͬ به طرفͬ از است. فوق اولیە ی مقدار مسئلە ی

.y2 = y′2(t0)

y′1(t0)
y1 داریم یͽانگͬ قضیە ی بر بنا

بنابراین .y1 ̸= 0 کنید فرض هستند. خطͬ وابستە ی y2 و y1 آن نتایج و آبل قضیە ی بر بنا W [y1, y2](t0) = 0 چون .۲ راە حل
راە حل مانند مناسب اولیە ی مقدار مسئلە ی گرفتن نظر در با y1(t0) = 0 چون .y2 = cy1 بطوریͺه است موجود c ثابت مقدار
را آن دیͽر آمده اول راە حل در یͺبار چون اینجا دارد. را نمره از بخشͬ نتیجه این دادن (نشان .y′1(t0) ̸= 0 داد نشان ͬ توان م ۱

.c = y′2(t0)

y′1(t0)
ͬ گیریم م نتیجه y′1(t0) ̸= 0 که نکته این و t0 در آن محاسبە  ی و y2 = cy1 از گرفتن مشتق با ͬ کنیم.) نم تکرار

نکته: چند

چنین برقرارند. سوال فرض های آنگاه y2 =
y′2(t0)

y′1(t0)
y1 یا y1 = 0 اگر که بودند داده نشان دانشجویان از زیادی تعداد .۱

ندارند. نمره راە حل هایی

هر ازای به آبل قضیە ی بنابر W [y1, y2](t0) = 0 چون داشتند: استدلالͬ چنین حلشان از قسمتͬ در راە حل ها از بعضͬ .۲
داریم: t ∈ R

W [y1, y2](t) = (y1y
′
2 − y2y

′
1)(t) = 0.

هر در کلͬ طور به داریم. را y′1 بر تقسیم اجازە ی چرا که ندارند استدلالͬ راە حل ها این .y2(t) = y′2(t)

y′1(t)
y1(t) بنابراین

ͬ کنید. نم تقسیم صفر بر که دهید نشان باید راە حلͬ

وجود c ثابت که ͬ گیرند م نتیجه y2 و y1 بودن خطͬ وابستە ی از بدهند، کاملͬ استدلال اینکه بدون راە حل ها از بعضͬ .۳
.y2 ̸= 0 و y1 = 0 است ممͺن گرفت. نتیجە ای چنین ͬ توان نم بودن خطͬ وابستە ی از فقط .y2 = cy1 بطوریͺه دارد

.y2 = cy1 نوشت: ͬ توان نم اما هستند درست سوال نتایج هم باز حالت این در

نشد. گرفته نظر در آن اثبات برای نمرە ای و است) درس مطالب از بخشͬ (چون نبود آبل قضیە ی اثبات به نیازی .۴

تصحیح در اشتباه به زیادی اطمینان درصورتیͺه فقط شد. ارفاق بود ممͺن که جایی تا عموما سوال این تصحیح برای .۵
دهید. دست از نمره مجدد تصحیح در است ممͺن کنید. اعتراض دارید، آن

باشید موفق


